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1  Μαγειρεύουν τις ώρες για να κερδίσουν χρόνο
Πηγή: ΦΙΛΕΛΕΥΘΕΡΟΣ Σελ.: 18-19 Ημερομηνία

έκδοσης:
03-08-2018

Κυκλοφορία: 0 Επιφάνεια: 1355.29 cm² Αρθρογράφος:

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

·.·' -ς. ■

Μαγειρεύουν τις ώρες 
για να κερδίσουν χρόνο

ΤΗΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΑΣ 
ΤΣΙΒΓΟΥΛΗ

πρώτος νεκρός από 
τη φωτιά μεταφέρ
θηκε στο Σισμανό- 
γλειο Νοσοκομείο 
στις 23 Ιουλίου 

στις 22.30 με 22.45.0 δεύτερος ήταν εκεί στις 
23.45. Ημουν μαζί με άλλους συναδέλφους 
μου, είδαμε το περιστατικό με τα μάτια μας και 
έχουμε φωτογραφία όπου φαίνεται ότι η ώρα 
ήταν 23.03» δήλωσε στον «Φ» ο πρόεδρος 
της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Εργαζομένων 
Δημόσιων Νοσοκομείων (ΠΟΕΔΗΝ).

Σύμφωνα με τον κ. Γχαννάκο υπήρξε 
άνωθεν παρέμβαση στη διοίκηση του νοσο
κομείου για να γραφτεί ψευδώς διαφορετική 
ώρα άφιξης της πρώτης σορού στις 23.55,

προφανώς για να κερδίσει χρόνο η κυβέρνηση 
προκειμένου να χειριστεί έστω επικοινωνιακά 
το αλαλούμ που δημιούργησαν λάθη και παρα
λείψεις που ερευνώνται κατά πόσο συνέβαλαν 
σε αυτή την τεράστια τραγωδία.

«Για να φρεσκάρουμε τη μνήμη ίου 
διοικητή του Σισμανόγλειου Νοσοκομείου που 
δεν θυμάται την ώρα που έφθασε ο πρώτος 
νεκρός αγνώστων στοιχείων στο νοσοκομείο 
από τις φωτιές, αν και μεσολάβησαν μόνο λίγες 
ημέρες από την τραγωδία που συγκλόνισε 
ολόκληρο τον κόσμο. Ανακοινώνουμε ότι δια
θέτουμε φωτογραφία με τον πρώτο νεκρό που 
μεταφέρθηκε και βρισκόταν εκείνη την τραγική 
νύκτα σε θάλαμο του Τμήματος Επειγόντων 
Περιστατικών (ΤΕΠ) του νοσοκομείου» ανα- 
φέρεται στην ανακοίνωση.

Σύμφωνα με την ΠΟΕΔΗΝ, ο διοικη
τής βρισκόταν στα ΤΕΠ του νοσοκομείου μετά 
τη μεταφορά του πρώτου νεκρού και έλεγε ότι

συνεχώς επικοινωνούσε με ίο υπουργείο Υγείας 
πολύ πριν ξεκινήσει το κυβερνητικό σόου. Στην 
ανακοίνωση της ΠΟΕΔΗΝ αναφέρονται ότι 
όλα είναι καταγεγραμμένα.

«Ως εκ τούτου το Σισμανόγλειο Νοσο
κομείο έχει στη διάθεσή του το λευκό έντυπο 
από το βιβλίο καταγραφής συμβάντων του 
ΕΚΑΒ που αναγράφει την ώρα παραλαβής ίου 
πρώτου νεκρού άνδρα αγνώστων στοιχείων, 
το οποίο υπογράφει γιατρός των ΤΕΠ. Τα δύο 
άλλα έντυπα βρίσκονται στο αρχείο ίου ΕΚΑΒ. 
Ο διοικητής λοιπόν του νοσοκομείου να δώσει 
στη δημοσιότητα τα έντυπα παραλαβής από 
το ΕΚΑΒ όλων των νεκρών που παρέλαβε το 
νοσοκομείο (σύνολο 4) και ειδικά του πρώ
του (άνδρα). Οχι να κάνει μαγειρέματα με την 
ώρα διακομιδής του δεύτερου νεκρού στο 
νοσοκομείο που είναι γυναίκα». Και τονίζεται: 
«Παραπλανούν δίνοντας στη δημοσιότητα την 
ώρα της καταγραφής από το νοσοκομείο του

πρώτου νεκρού και παραλείπουν την ώρα της 
παραλαβής από το ΕΚΑΒ. Θα λογοδοτήσουν 
στον ελληνικό λαό και τη Δικαιοσύνη».

Μετά το «δεν θυμάμαι τι ώρα έφθασαν 
οι πρώτες σοροί στο νοσοκομείο» του διοικητή 
του Σισμανόγλειου, Μανώλη Κουτάλά, η διοί
κηση του νοσοκομείου προχώρησε με επίσημη 
ανακοίνωση σε διάψευση των καταγγελιών 
για μαγειρέματα, ενώ ακολούθησαν και οι δι
ευκρινίσεις του αν. υπουργού Υγείας Παύλου 
Πολάκη για τις σοβαρές καταγγελίες εις βάρος 
του από τον πρόεδρο εργαζομένων του 
ΚΕΕΛΠΝΟ, Σταμάτη Πουλή, επισημαίνσντας 
με νόημα πως δεν έχουν βαρύτητα επειδή... έχει 
απολυθεί από τον οργανισμό!

«Το Δ.Σ. ίου ΓΝΑ Σισμανόγλειο - Αμα
λία Φλέμιγκ και του διασυνδεόμενου σε αυτό 
ΓΝ. Παίδων Πεντέλης, εκφράζει τη λύπη του 
για τις ανυπόστατες δηλώσεις του προέδρου και 
του σημερινού δελτίου Τύπου του προεδρείου
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της ΠΟΕΔΗΝ, που αναπαράγονται από μέρος 
ΜΜΕ και εν τελεί συκοφαντούν το ιατρονοση
λευτικό, διοικητικό και λοιπό προσωπικό του 
νοσοκομείου, το οποίο με απόλυτη συνέπεια 
προσέφερε τις υπηρεσίες του αυτές τις δύσκο
λες στιγμές». Και τονίζει πως «οι αναφορές για 
δήθεν παραποίηση στοιχείων και "μαγειρέματα" 
στις καταγραφές των προσερχομένων είναι 
υποβολιμαίες και συκοφαντικές», ενώ επι
σημαίνει πως οι ίδιοι οι εργαζόμενοι (τμήμα 
Κίνησης, Γραφείο προστασίας δικαιωμάτων 
ληπτών υπηρεσιών υγείας, ιατρός διευθυντής 
τμήματος επειγόντων περιστατικών) προσήλθαν 
σιη συνεδρίαση του Δ.Σ. και δήλωσαν κατηγο
ρηματικά ότι τήρησαν όλες τις διαδικασίες κχλ.

Την ίδια ώρα, τα ερωτήματα από φορείς 
και ιδιώτες συνεχώς πληθαίνουν και οι αρμό
διοι αδυνατούν να δώσουν απαντήσεις στα 
ΜΜΕ, ενώ είναι άγνωστο πότε θα ολοκληρω
θεί η προκαταρκτική εξέταση της Εισαγγελίας 
Πρωτοδικών που έχει ξεκινήσει από την περα
σμένη εβδομάδα για την απόδοση ευθυνών.

Αναπάντητα ερωτήματα
Σε αίτημά μας να επικοινωνήσουμε με αρμόδιο 
της Πυροσβεστικής, η απάντηση ήταν «δεν 
είναι κανείς σε θέση να κάνει κάποια δήλωση 
καθώς όλα διερευνώνται». Μια σειρά ερωτη
μάτων προς την πολιτική ηγεσία του Λιμενι
κού Σώματος - Ελληνική Ακτοφυλακή θέτει ο 
γενικός γραμματέας της Ενωσης Απόστρατων 
Αξιωματικών Λ.Σ., Δ. Σαϊτάκης. Ερωτήματα 
που θα έπρεπε να έχουν ήδη απαντηθεί...

- Ζητήθηκε ποτέ και από κάποιο αρμό
διο όργανο, έστω κάποιον υπουργό η συνδρομή 
του Α.Σ. για την εκκένωση των παραλιών από 
τους πληγέντες από την πυρκαγιά στο Μάτι 
και αν ναι, πότε;

- Πώς εξηγεί ο υπουργός το γεγονός 
ότι το Κεντρικό Λιμεναρχείο Ραφήνας στην 
αναφορά του προς τον Θάλαμο Επιχειρήσεων

αναφέρει ότι ενημερώθηκε από ιδιώτες, οότε 
καν από το ίδιο το υπουργείο και τον Θάλαμο 
Επιχειρήσεων;

- Υπήρχε έστω μια στοιχειώδης και οφει- 
λόμενη επικοινωνία της ηγεσίας του Λιμενικού 
Σώματος με την αντίστοιχη ίου Πυροσβεστικού 
Σώματος και της ΕΛ.ΑΣ. για το θέμα της προδι
αγραφόμενης άσχημης εξέλιξης της πυρκαγιάς 
στην Ανατολική Αττική;

Κρίσιμα ερωτήματα θέτει και ο Ιατρικός 
Σύλλογος Αθηνών, κάνοντας λόγο για απαρά
δεκτα λάθη και παραλείψεις των αρμόδιων 
φορέων στην αντιμετώπιση της φονικής πυρκα
γιάς και στην προστασία της δημόσιας υγείας.

«1. Γιατί δεν λειτουργούσε το Κέντρο 
Εκτίμησης Κινδύνου και Αντιμετώπισης Οξέων 
Συμβάντων του ΚΕΕΛΠΝΟ το βράδυ της φο
νικής πυρκαγιάς; Ποιος αποφάσισε τη διακοπή 
της 24ωρης λειτουργίας του, στις 12 Ιουλίου 
2018, ύστερα από 14 χρόνια λειτουργίας; Είχαν 
ενημερωθεί για αυτή την απόφαση ο υπουργός 
Υγείας και η Γενική Γραμματεία Πολιτικής 
Προστασίας; Πώς είναι δυνατόν να μην υπάρ
χουν κονδύλια για να πληρωθούν οι εφημερίες 
των υπαλλήλων, προκειμένου να συνεχίσει τη 
λειτουργία του το Κέντρο και την ίδια ώρα να 
εξασφαλίζονται χρήματα για τους μισθούς του 
προέδρου και του αντιπροέδρου του ΚΕΕΛ
ΠΝΟ, που μέχρι το 2017 ήταν θέσεις άμισθες;
2. Εγιναν από το ΚΕΕΛΠΝΟ μετρήσεις του 
αέρα για την αιθαλομίχλη και τον καπνό και 
ποια είναι ία αποχελέσματά τους; Γιατί δεν ενη
μερώθηκαν άμεσα οι κάτοικοι των πληγεισών 
περιοχών, για τα μέτρα προστασίας; Γιατί το 
υπ. Υγείας έβγαλε οδηγίες εννέα ημέρες μετά 
την πυρκαγιά, αφήνοντας τους κατοίκους των 
περιοχών και τους εθελοντές εκτεθειμένους 
σε κινδύνους κατά τα πρώτα κρίσιμα 24ωρα;
3. Εγιναν δειγματοληψίες νερού στην περιοχή 
μετά την αποκατάσταση των αγωγών και των δι
κτύων ύδρευσης; Να δοθούν στη δημοσιότητα 
τα στοιχεία από τις μετρήσεις καταλληλότητας».
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1  Φθάνει ο πρώτοε νεκρόε στο Σισμανόγλειο Την ώρα
που ο Toinpas pas έπαιζε τον «παππά»

Πηγή: ΜΑΚΕΛΕΙΟ Σελ.: 15 Ημερομηνία
έκδοσης:

03-08-2018

Κυκλοφορία: 7000 Επιφάνεια: 309.08 cm² Αρθρογράφος:

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

Φθάνει ο πρώτοε 
νεκρόε στο Σισμανόγλειο
Την ώρα που ο Toinpas 
pas έπαιζε τον «παππά»
Φωτογραφία- ντοκουμέντο για την ώρα που έφθασε στο Σισμανόγλειο ο πρώτος 

νεκρός, έδωσε στη δημοσιότητα η ΠΟΕΔΗΝ, τονίζοντας ότι θα την καταθέσει 
στον Εισαγγελέα, που διερευνά τις ευθύνες για τις πυρκαγιές, εφόσον της ζητηθεί. 

Όπως επισημαίνεται στη σχετική ανακοίνωση, η ώρα της φωτογραφίας είναι 23:03.«Για 
να φρεσκάρουμε τη μνήμη του Διοικητή του Σισμανόγλειου Νοσοκομείου που δεν 
θυμάται την ώρα που έφθασε ο πρώτος νεκρός αγνώστων στοιχείων στο Νοσοκομείο 
από τις φωτιές, αν και μεσολάβησαν μόνο λίγες ημέρες από την τραγωδία που συγκλό
νισε ολόκληρο τον κόσμο. Ανακοινώνουμε ότι διαθέτουμε φωτογραφία με τον πρώτο 
νεκρό που μεταφέρθηκε και βρισκόταν εκείνη την τραγική νύκτα σε θάλαμο των ΤΕΠ 
του νοσοκομείου», αναφέρει η ανακοίνωση.
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1  Κόντρα για την ώρα άφιξης των πρώτων νεκρών
Πηγή: ΕΘΝΟΣ Σελ.: 7 Ημερομηνία

έκδοσης:
03-08-2018

Κυκλοφορία: 4750 Επιφάνεια: 188.92 cm² Αρθρογράφος:

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

Κόντρα για την 
ώρα άφιξης 
των πρώτων 
νεκρών
Σε επικοινωνιακό άθυρμα στα χέρια 
κυβερνητικών στελεχών αλλά και 
συνδικαλιστών φαίνεται ότι μετα- 
τρέπεται το θέμα της ώρας μεταφο
ράς των νεκρών στα νοσοκομεία 
από τη φονική πυρκαγιά στην Ανα
τολική Αττική.
Η σύγχυση που προκλήθηκε από 
την πρώτη στιγμή με το θέμα της 
αργοπορίας γνωστοποίησης των 
νεκρών από την πλευρά της κυβέρ
νησης συνεχίζεται και τείνει να με
τατραπεί σε θρίλερ. Ωσάν οι συνάν
θρωποί μας να μπορούσαν να γυ
ρίσουν πίσω αν υπερκεράσει κανείς 
το θέμα της ώρας θανάτου.
Ετσι οι εργαζόμενοι στα νοσοκομεία 
(ΠΟΕΔΗΝ) δημοσιοποίησαν χθες 
μια φωτογραφία από την ώρα με
ταφοράς της πρώτης σορού στο Σι- 
σμανόγλειο Νοσοκομείο. Μια φω
τογραφία η οποία, με τη βοήθεια 
της τεχνολογίας και των σύγχρονων 
κινητών τηλεφώνων, δείχνει ότι η 
σορός μεταφέρθηκε στις 11.03 το 
βράδυ της μαύρης Δευτέρας. Ενα 
αποδεικτικό στοιχείο -κατάτους ερ
γαζόμενους- που θα κατατεθεί και 
στον εισαγγελέα.
Μάλιστα, οι συνδικαλιστές της ΠΟ
ΕΔΗΝ ζητούν από τη διοίκηση του 
Σισμανογλείου να δημοσιοποιήσει 
και έγγραφα του ΕΚΑΒ τα οποία συ
μπληρώνονται με την παραλαβή 
αλλά και την παράδοση τόσο όταν 
αφορούν ασθενείς όσο και όταν 
αφορούν νεκρούς. 
Προηγουμένως, βέβαια, ο διοικη
τής του Σισμανογλείου είχε επιχει
ρήσει να διαψεύσει τους εργαζό
μενους του νοσοκομείου του και 
την ΠΟΕΔΗΝ, υποστηρίζοντας πως 
ο ίδιος εκτιμά την ώρα μεταφοράς 
του πρώτου νεκρού γύρω στα με
σάνυχτα.
Αξιοσημείωτο είναι ότι ο διοικητής 
είχε απειλήσει πριν από λίγες ημέ
ρες να προσφύγει και στη Δικαιο
σύνη, υποστηρίζοντας πως όσα 
λέει η ΠΟΕΔΗΝ είναι αναληθή.
Οι εργαζόμενοι των νοσοκομείων 
τον καλούν να δημοσιοποιήσει τα 
έγγραφα του ΕΚΑΒ.

Δ. ΕΥΘΥΜΙΑΔΟΥ
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1  Ντοκουμέντο για τον πρώτο νεκρό της τραγωδίας
Πηγή: ΤΥΠΟΣ ΤΗΣ

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ
Σελ.: 1,9 Ημερομηνία

έκδοσης:
03-08-2018

Κυκλοφορία: 0 Επιφάνεια: 417.82 cm² Αρθρογράφος:

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

ΑΠΟ ΤΗΝ ΠΟΕΔΗΝ

Ντοκουμέντο για 
τον πρώτο νεκρό 
της τραγωδίας
Η Πανελλήνια Ομοσπονδία Ερ
γαζομένων στα Δημόσια Νοσοκο
μεία, έδωσε στη δημοσιότητα μία 
φωτογραφία-ντοκουμέντο, στην 
οποία είναι καταγεγραμμένη η 
ώρα όπου έφτασε στο Σισμανό- 
γλειο νοσοκομείο η πρώτη σορός 
από την φονική πυρκαγιά στην 
Ανατολική Αττική. ΣΕΛ 8-9
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1ΠΟΕΔΗΝ: Φωτογραφία - 
ντοκουμέντο για την ώρα 
καταγραφής του πρώτου θύματος
Στις 11:03 το βράδυ μεταφέρθηκε 
στο Σισμανόγλειο Νοσοκομείο

Η Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργα
ζομένων στα Δημόσια Νοσοκομεία, 
έδωσε στη δημοσιότητα μία φωτο- 
γραφία-ντοκουμέντο, στην οποία εί
ναι καταγεγραμμένη η ώρα όπου 
έφτασε στο Σισμανόγλειο νοσοκο
μείο η πρώτη σορός από την φονική 
πυρκαγιά στην Ανατολική Αττική.

«Διαθέτουμε φωτογραφία ντοκου
μέντο για την ώρα που έφθασε ο 
πρώτος νεκρός από την πύρινη λαί
λαπα στο Νοσοκομείο Σισμανόλγειο 
την οποία θα καταθέσουμε στον Ει
σαγγελέα που διερευνά την υπόθεση 
εάν κληθούμε. Ώρα 23:03», αναφέ
ρει στην περιγραφή της ανακοίνω
σής της η ΠΟΕΔΗΝ.

«Για να φρεσκάρουμε τη μνήμη 
του Διοικητή του Σισμανογλείου Νο
σοκομείου που δεν θυμάται την ώρα 
που έφθασε ο πρώτος νεκρός αγνώ
στων στοιχείων στο Νοσοκομείο από 
τις φωτιές, αν και μεσολάβησαν μό
νο λίγες ημέρες από την τραγωδία 
που συγκλόνισε ολόκληρο τον κό
σμο. Ανακοινώνουμε ότι διαθέτουμε 
φωτογραφία με τον πρώτο νεκρό που 
μεταφέρθηκε και βρισκόταν εκείνη 
την τραγική νύκτα σε θάλαμο των 
ΤΕΠ του Σισμανογλείου Νοσοκομεί
ου», σημειώνει η ΠΟΕΔΗΝ και συ
νεχίζει:

«Η ΩΡΑ της φωτογραφίας είναι 
23:03. Την φωτογραφία θα την κατα
θέσουμε στον Εισαγγελέα που διε
ρευνά την υπόθεση εφόσον μας κα- 
λέσει».

«Ο επικεφαλής του ν
οσοκομείου αιχμής...
δεν θυμάται την ώρα»

Στη συνέχεια η ΠΟΕΔΗΝ καταφέ- 
ρεται κατά του επικεφαλής της υγει
ονομικής περίθαλψης των τραυματιών 
του νοσοκομείου, ο οποίος δήλωσε ότι 
δεν θυμάται την ώρα που διεκομίσθη ο 
πρώτος νεκρός.

«Και όμως ο επικεφαλής του Νοσο
κομείου αιχμής της υγειονομικής περί
θαλψης των τραυματιών της πύρινης 
λαίλαπας στην Ανατολική Αττική δεν 
θυμάται για την ώρα που διεκομίσθη ο 
πρώτος νεκρός στο Νοσοκομείο. Λέει 
μάλιστα ότι διεκομίσθη 12 η ώρα τα 
μεσάνυκτα. Την ώρα της καταγραφής 
και όχι την ώρα της παράδοσης από το

ΕΚΑΒ.
Ο Διοικητής έφθασε στα ΤΕΠ του 

Νοσοκομείου μετά την μεταφορά του 
πρώτου νεκρού και πολύ πριν ξεκινή
σει το κυβερνητικό σόσυ στο συντονι
στικό. Μάλιστα έλεγε ότι συνεχώς επι
κοινωνούσε με το Υπουργείο Υγείας.

Στο βιβλίο συμπληρώνεται η ώρα 
παραλαβής του διακομιζόμενου νε
κρού ή ασθενή, τα στοιχεία του ασθε
νούς (εν προκειμένω αγνώστων στοι
χείων) ιατρική εκτίμηση και ζωτικά 
σημεία (εν προκειμένω απανθρακωμέ
νος άνδρας άσφυγμος κ.α.).

Το τριπλότυπο έντυπο υπογράφεται 
από γιατρό των ΤΕΠ του Νοσοκομεί
ου και τον διασώστη του ΕΚΑΒ. Ένα 
αντίγραφο (λευκό) μένει στο Νοσοκο
μείο και τα άλλα δύο επιστρέφουν στο 
αρχείο του ΕΚΑΒ προς χρήση δικα
στική ή των ενδιαφερομένων κατόπιν 
αίτησης.

Ως εκ τούτω το ΣΙΣΜΑΝΟΓΛΕΙΟ 
Νοσοκομείο έχει στη διάθεσή του το 
λευκό έντυπο από το βιβλίο καταγρα
φής συμβάντων του ΕΚΑΒ που ανα
γράφει την ώρα παραλαβής του πρώ
του νεκρού άνδρα αγνώστων στοιχεί
ων το οποίο υπογράφει γιατρός των 
ΤΕΠ. Τα δύο άλλα έντυπα βρίσκονται 
στο αρχείο του ΕΚΑΒ. Ο Διοικητής 
λοιπόν του Νοσοκομείου να δώσει στη 
δημοσιότητα τα έντυπα παραλαβής 
από το ΕΚΑΒ όλων των νεκρών που 
παρέλαβε το Νοσοκομείο (σύνολο 4) 
και ειδικά του πρώτου (άνδρα). Όχι να 
κάνει μαγειρέματα με την ώρα διακο
μιδής του δεύτερου νεκρού στο Νοσο
κομείο που είναι γυναίκα.

Παραπλανούν δίνοντας στην δημο
σιότητα την ώρα της καταγραφής από 
το Νοσοκομείο του πρώτου νεκρού 
και παραλείπουν την ώρα της παραλα
βής από το ΕΚΑΒ. Θα λογοδοτήσουν 
στον ελληνικό λαό και την δικαιοσύ
νη. Οι εργαζόμενοι όλων των εφημε- 
ρευόντων Νοσοκομείων όπως και του 
ΣΙΣΜΑΝΟΓΛΕΙΟΥ, του ΕΚΑΒ εκεί
νη τη νύκτα έδωσαν την ψυχή τους για 
την περίθαλψη των θυμάτων της φω
τιάς. Ας μην τους ανακατεύει ο Διοι
κητής του ΣΙΣΜΑΝΟΓΛΕΙΟΥ για να 
καλύψει τις κυβερνητικές ευθύνες. Να 
πάψει ο Διοικητής να συκοφαντεί τους 
εργαζόμενους, εμπλέκοντάς τους σε 
μια τραγική υπόθεση που δεν έχουν 
καμία συμμετοχή».
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1  Αποκάλυψη To ντοκουμέντο που αποδεικνύει το
ψέμα

Πηγή: ΤΑ ΝΕΑ Σελ.: 8 Ημερομηνία
έκδοσης:

03-08-2018

Κυκλοφορία: 14100 Επιφάνεια: 951.5 cm² Αρθρογράφος:

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

8
fart #1 βί a fir# m
ΚΟΛΑΣΗ TOY AANTH

www.tanea.gr

Αποκάλυψη

To ντοκουμέντο που 
αποδεικνύει το ψέμα
0 πρώτος νεκρός διακομίστηκε στο Σισμανόγλειο μία ώρα 
πριν από την τηλεοπτική... σύσκεψη υπό τον Τσίπρα
ΤΗΣ ΜΑΡΘΑΣ ΚΑΪΤΑΝΙΔΗ

Τ
ο τελευταίο της χαρτί αναγκά
στηκε να παίξει η Πανελλήνια 
Ομοσπονδία Εργαζομένων 
στα Δημόσια Νοσοκομεία (ΠΟ- 

ΕΔΗΝ), δημοσιεύοντας χθες τη 
φωτογραφία - ντοκουμέντο που 
αποδεικνύει ότι ο πρώτος νεκρός 
διακομίστηκε στο Σισμανόγλειο πε
ρίπου μία ώρα πριν από την έναρξη 
της τηλεοπτικής σύσκεψης το βρά
δυ της μοιραίας Δευτέρας υπό τον 
πρωθυπουργό.

Και αυτό διότι, παρά τις επίση
μες δηλώσεις και τις ανακοινώσεις 
που εξέδωσε τόσο το προεδρείο της 
Ομοσπονδίας όσο και οι συνδικαλι
στές του ΕΚΑΒ και του ΚΕΕΛΠΝΟ, 
το υπουργείο Υγείας επέμεινε στην 
προσπάθεια αποπροσανατολισμού 
και συγκάλυψης των γεγονότων,

επιχειρώντας να... αλλάξει τους δεί
κτες του ρολογιού στο χρονικό της 
τραγικής εκείνης νύχτας.

Ακόμη όμως και όταν ο αναπλη
ρωτής υπουργός Υγείας Παύλος 
Πολάκης αναγκάστηκε να αναδι
πλωθεί, ομολογώντας ότι γνώριζε 
την πιθανότητα ύπαρξης σορών, 
επιχείρησε να θολώσει εκ νέου τα 
νερά με τη δικαιολογία ότι έπρεπε 
να επιβεβαιωθεί ο θάνατός τους με 
«σφραγίδα ιατροδικαστή».

Η... ΑΠΩΛΕΙΑ ΜΝΗΜΗΣ. Ο διοικη
τής του Σισμανόγλειου, δε, επικαλέ
στηκε λίγο - πολύ απώλεια μνήμης 
εξαιτίας του φόρτου εργασίας, με 
αποτέλεσμα να μην είναι σε θέση 
να θυμηθεί πότε έφτασε στο νοσο
κομείο η πρώτη σορός.

Εξού και η ιδιαίτερα καυστική ανα
κοίνωση της ΠΟΕΔΗΝ που ξεκινά

ως εξής: «Για να φρεσκάρουμε τη 
μνήμη του διοικητή του Σισμανό- 
γλειου που δεν θυμάται την ώρα που 
έφθασε ο πρώτος νεκρός αγνώστων 
στοιχείων στο νοσοκομείο από τις 
φωτιές, αν και μεσολάβησαν μόνο 
λίγες ημέρες από την τραγωδία που 
συγκλόνισε ολόκληρο τον κόσμο. 
Ανακοινώνουμε ότι διαθέτουμε φω
τογραφία με τον πρώτο νεκρό που 
μεταφέρθηκε και βρισκόταν εκείνη 
την τραγική νύχτα σε θάλαμο Τμή
ματος Επειγόντων Περιστατικών. Η 
ώρα της φωτογραφίας είναι 23.03. 
Τη φωτογραφία θα την καταθέσουμε 
στον εισαγγελέα που διερευνά την 
υπόθεση, εφόσον μας καλέσει».

Στο μεταξύ, μαίνεται και μια πα
ράλληλη διαμάχη ανάμεσα στον Πο- 
λάκη και τους εργαζομένους του 
ΚΕΕΛΠΝΟ. Ειδικότερα, οι δεύτεροι 
καταλογίζουν κινήσεις «πανικού», 
μέσω ανακοίνωσης του σωματείου 
τους, στον αναπληρωτή υπουργό 
Υγείας κάνοντας επιπλέον λόγο για 
προσπάθεια απόκρυψης και συγκά
λυψης από μέρους του της ύπαρξης 
νεκρών και του αριθμού αυτών στην 
καταστροφική πυρκαγιά στο Μάτι.

Σκληρή κριτική σχετικά με τον χει
ρισμό των ασθενών και τις ελλείψεις 
στο ΕΣΥ ασκεί και το Ενωτικό Κίνημα 
για την Ανατροπή (νοσοκομειακοί 
γιατροί), δίνοντας ιδιαίτερη έμφαση 
στις κλειστές κλίνες των Μονάδων 
Εντατικής Θεραπείας λόγω κενών 
στο προσωπικό, με αποτέλεσμα να 
«θυσιάζονται» εξειδικευμένα τμή
ματα που θα μπορούσαν να περι- 
θάλψουν τους εγκαυματίες.

«Η Εντατική Θεραπεία του βαρέως 
πάσχοντος εγκαυματία απαιτεί εξει- 
δικευμένες υποδομές (ειδικά κρεβά
τια - "στέρνες” κ.λπ). Το εξωφρενικό 
είναι πως ενώ αυτή η υλικοτεχνική 
υποδομή υπάρχει, στο Θριάσειο

0 Ιατρικός Σύλλογος 
Αθηνών (ΙΣΑ) καταγγέλλει 
απαράδεκτα λάθη και 
παραλείψεις των αρμόδιων 
φορέων στην αντιμετώπιση 
της φονικής πυρκαγιάς 
και στην προστασία 
της δημόσιας υγείας

ΤΟΥ
ΜΙΧΑΛΗ
Γ1ΑΝΝΑΚΟΥ

II ΓΝΩΜΗ

Υποκριτές

Η
 κυβέρνηση είναι βέβαιο ότι γνώριζε την 
ύπαρξη των πρώτων νεκρών πριν από το 
τηλεοπτικό σόου, το βράδυ της Δευτέ

ρας, στο Συντονιστικό Κέντρο. Ο αναπληρωτής 
υπουργός Υγείας συμμετείχε σε αστό ως όφειλε, 
συνεπώς είναι αδύνατον να μην είχε ενημερώσει 
τους υπουργούς και τον Πρωθυπουργό. Και ενώ 
όλα τα στοιχεία είναι καταγεγραμμένα στα βιβλία 
συμβάντων των νοσοκομείων έως και σήμερα 
επιχειρούν να τα αμφισβητήσουν. Πρόκειται για 
ένα οργανωμένο σχέδιο συγκάλυψης ευθυνών, 
καθώς προσπαθούν να μας πείσουν ότι όλα έγι
ναν ακαριαία και συνεπώς δεν υπήρχε χρόνος 
παρέμβασης.

όσο για τον κ. Πολάκη είναι το λιγότερο λυπηρό 
και σίγουρα υποκριτικό, δεδομένου δε ότι είναι 
ιατρός στο επάγγελμα, να επικαλείται φθηνές 
δικαιολογίες του τύπου ότι η επιβεβαίωση του 
νεκρού γίνεται με «σφραγίδα ιατροδικαστή». Δεν 
είναι όμως η πρώτη φορά που ο αναπληρωτής 
υπουργός Υγείας επιλέγει να αυτοεξευτελιστεί, 
προκειμένου να διασώσει το προφίλ και τη φήμη 
του Πρωθυπουργού.

Ο Μιχάληβ ΓlawdKos είναι πρόεδροε ms Πανελλήνιαε Ομο
σπονδίες Εργαζομένων στα Δημόσια Νοσοκομεία (ΠΟΕΔΗΝ)

Νοσοκομείο στην Ειδική Μονάδα 
Λάτσειο, δεν χρησιμοποιείται γιατί 
λόγω ελλείψεων κλινών το Λάτσειο 
λειτουργεί ως γενική ΜΕΘ. Ετσι 
οι 11 συνολικά βαρέως πάσχοντες 
εγκαυματίες εισήχθησαν σε γενι
κές ΜΕΘ που δεν διαθέτουν την 
κατάλληλη υλικοτεχνική υποδομή 
νοσηλείας εγκαυματιών» υπογραμ
μίζεται μεταξύ άλλων.

Και επιμένουν ότι ενώ οι ανάγκες 
σε κλίνες ΜΕΘ και ΜΑΦ συνολικά 
στη χώρα είναι τουλάχιστον 2.000, 
τη νύχτα της 23ης Ιουλίου η ηγεσία 
του υπουργείου Υγείας «επαίρεται» 
ότι είχε σε λειτουργία τις 565.

Και παρόλο που η πραγματικότη
τα απέχει μακράν από τις πληθυσμι- 
ακές ανάγκες, οι ίδιοι υπενθυμίζουν 
ότι έστω «αν υπήρχε το αναγκαίο 
προσωπικό, θα μπορούσαν άμεσα 
να λειτουργήσουν τουλάχιστον άλ
λες 100 κλίνες».

ΛΑΘΗ ΚΑΙ ΠΑΡΑΛΕΙΨΕΙΣ. «Απα
ράδεκτα λάθη και παραλείψεις των 
αρμόδιων φορέων» στην αντιμετώπι
ση της φονικής πυρκαγιάς και στην 
προστασία της δημόσιας υγείας, το 
επόμενο χρονικό διάστημα, καταγ
γέλλει με ανακοίνωσή του ο Ιατρικός 
Σύλλογος Αθηνών (ΙΣΑ).

«Γιατί δεν λειτουργούσε το Κέντρο 
Εκτίμησης Κινδύνου και Αντιμετώτη-

Η φωτογραφία που 
έχει στη διάθεσή rns η 
ΠΟΕΔΗΝ με τον πρώτο 
νεκρό που μεταφέρθηκε 
και βρισκόταν εκείνη την 
τραγική νύχτα σε θάλαμο 
ΤΕΠ είναι τραβηγμένη στις 
23.03 και θα την καταθέσει 
στον εισαγγελέα που 
ερευνά την υπόθεση

σης Οξέων Συμβάντων του ΚΕΕΛΠΝΟ 
το βράδυ της φονικής πυρκαγιάς; 
Ποιος αποφάσισε τη διακοπή της 
24ωρης λειτουργίας του στις 12 Ιου
λίου 2018, έπειτα από 14 χρόνια λει
τουργίας; Είχαν ενημερωθεί για αυτή 
την απόφαση ο υπουργός Υγείας και 
η Γενική Γραμματεία Πολιτικές Προ
στασίας;» αναρωτιέται ο ΙΣΑ.

Επιπλέον, ο μεγαλύτερος ιατρικός 
σύλλογος της χώρας επανέρχεται 
στο ζήτημα της περιβαλλοντικής 
ρύπανσης και των επιπτώσεων στη 
δημόσια υγεία. Στο πλαίσιο αυτό, 
ρωτά εάν έχουν γίνει μετρήσεις στον 
αέρα για την αιθαλομίχλη και τον κα
πνό αλλά και δειγματοληψίες νερού, 
απαιτώντας παράλληλα να δοθούν 
τα στοιχεία στη δημοσιότητα.

Λ
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1  Η ΠΟΕΔΥΝ εκθέτει τον ΣΥΡΙΖΑ
Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΗ ΩΡΑ Σελ.: 6 Ημερομηνία

έκδοσης:
03-08-2018

Κυκλοφορία: 2870 Επιφάνεια: 267.98 cm² Αρθρογράφος:

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

Η ΠΟΕΔΥΝ εκθέτει τον ΣΥΡΙΖΑ
Φ

ωτογραφία- ντοκουμέ
ντο για την ώρα που έ- 
φθασε στο Σισμανό- 
γλειο ο πρώτος νεκρός 
έχει στα χέρια της η 
ΠΟΕΛΗΝ, σημειώνοντας ότι θα την 
καταθέσει στον Εισαγγελέα, που 

διερευνά τις ευθύνες για τις πυρκα
γιές, εφόσον της ζητηθεί.
Όπως επισημαίνεται στη σχετική α
νακοίνωση, η ώρα της φωτογραφίας 
είναι 23:03. "Για να φρεσκάρουμε τη 
μνήμη του Διοικητή του Σισμανό- 
γλειου Νοσοκομείου που δεν θυμά
ται την ώρα που έφθασε ο πρώτος 
νεκρός αγνώστων στοιχείων στο Νο
σοκομείο από τις φωτιές, αν και με
σολάβησαν μόνο λίγες ημέρες από 
την τραγωδία που συγκλόνισε ολό
κληρο τον κόσμο. Ανακοινώνουμε ό
τι διαθέτουμε φωτογραφία με τον 
πρώτο νεκρό που μεταφέρθηκε και 
βρισκόταν εκείνη την τραγική νύκτα 
σε θάλαμο των ΤΕΠ του νοσοκομεί
ου" αναφέρει η ανακοίνωση.

Σύμφωνα με την ΠΟΕΛΗΝ ο διοικη
τής έφθασε στα ΤΕΠ του Νοσοκο
μείου "μετά την μεταφορά του πρώ
του νεκρού και πολύ πριν ξεκινήσει 
το κυβερνητικό σόου στο συντονι
στικό. Μάλιστα έλεγε ότι συνεχώς 
επικοινωνούσε με το Υπουργείο Υ
γείας".

Στην ανακοίνωση αναφέρεται επί

σης ότι τα ασθενοφόρα του ΕΚΑΒ 
διαθέτουν Βιβλίο καταγραφής συμ
βάντων το οποίο είναι τριπλότυπο, 
το βιβλίο συμπληρώνεται η ώρα 
παραλαβής του διακομιζόμενου νε
κρού ή ασθενή, τα στοιχεία του α
σθενούς (εν προκειμένω αγνώ
στων στοιχείων) ιατρική εκτίμηση 
και ζωτικά σημεία (εν προκειμένω 
απανθρακωμένος άνδρας άσφυγ- 
μος κ.α.).
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1  Πριν από τις 11 ο πρώτος νεκρός στο "Σισμανόγλειο"
Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ Σελ.: 1,14-15 Ημερομηνία

έκδοσης:
03-08-2018

Κυκλοφορία: 7200 Επιφάνεια: 1437.77 cm² Αρθρογράφος:

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

ψ ΠΡΙΝ ΑΠΟ ΤΙΣ Π ΤΌβΡΆΔΥ ιυ 
ΠΡΩΤΟ ΘΥΜΑ ΣΤΟ ΣΙΣΜΑΝΟΓΛ
ΞΕΣΚΕΠΑΖΟΥΝ 
ΓΗ FAKE ΣΥΣΚ_
ΚΑΙ ΟΙ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ 
ΣΕ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ
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1

«Τη φωτογραφία του πρώτου 
νεκρού θα την καταθέσουμε στον 
εισαγγελέα που διερευνά την 
υπόθεση, εφόσον μας καλέσει», 
τονίζουν απάτην ΠΟΕΔΗΝ. Η 
φωτογραφία αποδεικνύει για 
ακόμη μια φορά ότι κατά τη 
σύσκεψη - παρωδία υπό τον 
πρωθυπουργό τουλάχιστον ο 
αναπληρωτής υπουργός Υγείας, 
Παύλος Πολάκης, γνώριζε 
την ύπαρξη θυμάτων γιατί θα 
έπρεπε να είχε ενημερωθεί 
τηλεφωνικά από τον διοικητή του 
«Σισμανόγλειου».

ψ \%

JI

ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΑ-ΝΤΟΚΟΥΜΕΝΤΟ ΑΠΟ ΤΗΝ ΠΟΕΔΗΝ ΠΟΥ ΑΠΟΔΕΙΚΝΥΕΙ ΟΤΙ ΗΞΕΡΑΝ ΠΡΙΝ ΑΠΟ ΤΗ ΣΥΣΚΕΨΗ-ΠΑΡΩΔΙΑ

Πριν από iis 11 ο npuraos vekdos στο
Μ

αζικά απέναντι από το 
υπουργείο Υγείας είναι 
γιατροί και εργαζόμενοι 
των δημόσιων νοσοκομείων για την 

κυβερνητική σιωπή που αφορούσε 
στους νεκρούς από τη φονική πυρ
καγιά στο Μάτι. Χθες, η Πανελλήνια 
Ομοσπονδία Εργαζομένων Δημόσιων 
Νοσοκομείων (ΠΟΕΔΗΝ) έδωσε στη 
δημοσιότητα μια φωτογραφία από το 
πρώτο θύμα που μεταφέρθηκε, κατά 
κοινή ομολογία, πριν από τις 11 παρά 
στο νοσοκομείο «Σισμανόγλειο».

Η ώρα που έχει τραβηχθεί η φω
τογραφία είναι 23.03. Με αυτό τον 
τρόπο η ΠΟΕΔΗΝ απαντά στον διοι
κητή του νοσοκομείου, ο οποίος όταν 
ρωτήθηκε τι ώρα έφτασε ο πρώτος 
νεκρός στο νοσοκομείο απάντησε 
ότι δεν θυμάται! Επίσης, αποδεικνύ- 
ει για ακόμη μια φορά ότι κατά τη 
σύσκεψη-παρωδία υπό τον πρωθυ
πουργό, ο αναπληρωτής υπουργός 
Υγείας, Παύλος Πολάκης, γνώριζε 
την ύπαρξη θυμάτων.

Σύμφωνα με τους εργαζόμενους 
από το Νοσοκομείο «Σισμανόγλειο», η

D ΜΑΡΙΑ - ΝΙΚΗ ΓΕΩΡΓΑΝΤΑ
mgeorganta@e-typos.com

καταγραφή του πρώτου θύματος που 
έφτασε στο νοσηλευτικό ίδρυμα έγινε 
ακριβώς στις 23.59. Αυτό όμως δεν 
σημαίνει ότι έφτασε εκείνη την ώρα, 
όπως προσπαθεί να διασκεδάσει τις 
εντυπώσεις η διοίκηση του νοσοκο
μείου, σύμφωνα με την ΠΟΕΔΗΝ. Η 
καταγραφή έγινε πολύ αργότερα από 
τη μεταφορά του πρώτου θύματος.

Αποκάλυψη
Αυτό επιβεβαιώνεται από τον πρόε
δρο της ΠΟΕΔΗΝ, Μιχάλη Γιαννάκο, 
τους εργαζόμενους του νοσηλευτι
κού ιδρύματος, αλλά και τον πρόε
δρο εργαζομένων του ΕΚΑΒ, Γιώργο 
Μαθιόπουλο, που έχει δηλώσει στον 
«Ε.Τ.» ότι μέχρι τις 11 παρά οι πρώτοι 
τέσσερις νεκροί είχαν μεταφερθεί στα 
νοσηλευτικά ιδρύματα.

«Τη φωτογραφία θα την καταθέ
σουμε στον εισαγγελέα που διερευνά 
την υπόθεση, εφόσον μας καλέσει. Και 
όμως, ο επικεφαλής του νοσοκομείου

αιχμής της υγειονομικής περίθαλψης 
των τραυματιών της πύρινης λαίλα
πας στην Ανατολική Αττική δεν θυμά
ται την ώρα που διεκομίσθη ο πρώτος 
στο νοσοκομείο. Ο διοικητής έφτασε 
στα ΤΕΠ (Τμήματα Επειγόντων Περι
στατικών) του νοσοκομείου μετά τη 
μεταφορά του πρώτου νεκρού και 
πολύ πριν ξεκινήσει το κυβερνητικό

Η Ομοσπονδία 
καλεί τον διοικητή 
του νοσοκομείου 
«να δώσει στη 
δημοσιότητα τα 
έντυπα παραλαβή$ 
από το ΕΚΑΒ των 
νεκρών που παρέλαβε 
το νοσοκομείο και 
ειδικά του πρώτου 
(άνδρα). Οχι να κάνει 
μαγειρέματα»

■\γ

σόου στο Συντονιστικό. Μάλιστα, 
έλεγε ότι συνεχώς επικοινωνούσε 
με τον υπουργό Υγείας», σημειώνει 
η ΠΟΕΔΗΝ σε ανακοίνωσή της.

Η Ομοσπονδία καλεί τον διοικητή 
του νοσοκομείου «να δώσει στη δη
μοσιότητα τα έντυπα παραλαβής από 
το ΕΚΑΒ των νεκρών που παρέλαβε 
το νοσοκομείο και ειδικά του πρώτου 
(άνδρα). Οχι να κάνει μαγειρέματα με 
την ώρα διακομιδής του δεύτερου νε
κρού στο νοσοκομείο που είναι γυναί
κα». Αναφέρει ότι παραπλανούν «δί
νοντας στη δημοσιότητα την ώρα της 
καταγραφής από το νοσοκομείο του 
πρώτου νεκρού και παραλείπουν την 
ώρα της παραλαβής από το ΕΚΑΒ. Θα 
λογοδοτήσουν στον ελληνικό λαό και 
τη Δικαιοσύνη».

Υπενθυμίζεται ότι μέσα στην εβδο
μάδα η διοίκηση του Νοσοκομείου 
«Σισμανόγλειο» είχε εκδώσει ανα
κοίνωση χαρακτηρίζοντας «υποβο
λιμαίες και συκοφαντικές» τις ανα
φορές για παραποίηση στοιχείων και 
«μαγειρέματα» στις καταγραφές των 
προσερχομένων. ■
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ΟΤΙ ΥΠΗΡΧΑΝ ΘΥΜΑΤΑ

«ΣισμανόγΠειο»
► ► ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΑ

Δύο συντονιστικά κέντρα και 
χωρίς γιατρούς τα ασθενοφόρα
ΤΑ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ διαχείρισης σε υγει
ονομικό επίπεδο που προέκυψαν από την 
τραγωδία της 23ης Ιουλίου αναδεικνύει 
η παράταξη γιατρών «Ενωτικό Κίνημα 
για την Ανατροπή». Οπως λένε, βασικό 
πρόβλημα σε τέτοια συμβάντα παραμένει 
η ύπαρξη δύο διαφορετικών συντονιστι
κών κέντρων, ένα του ΕΚΑΒ και ένα του 
ΕΚΕΠΥ (Εθνικό Κέντρο Επιχειρήσεων 
Υγείας). Οι γιατροί υποστηρίζουν ότι 
αυτά τα δύο κέντρα πρέπει να συγχω
νευτούν σε ένα, «με την κατάργηση του 
κέντρου ΕΚΕΠΥ και την ενσωμάτωση 
των γιατρών του στην ιατρική υπηρεσία 
του ΕΚΑΒ σε θέσεις γιατρών ΕΣΥ πλή
ρους και αποκλειστικής απασχόλησης». 
Σύμφωνα με την ίδια παράταξη γιατρών, 
η υποστελέχωση της ιατρικής υπηρεσίας 
ΕΚΑΒ έγινε φανερή την περασμένη Δευ

τέρα 23 Ιουλίου. «Πρέπει επιτέλους να 
γίνει κατανοητό πως η Επείγουσα Ιατρική 
“επιτόπου” στα συμβάντα, στις διακομι
δές είναι ζωτική ανάγκη. Επειγόντως η 
ιατρική υπηρεσία του ΕΚΑΒ πρέπει να 
στελεχωθεί με τον αναγκαίο αριθμό μό
νιμων γιατρών πλήρους και αποκλειστι
κής απασχόλησης (ο αριθμός “80” τον 
οποίο παραδέχεται η πολιτική ηγεσία του 
υπουργείου Υγείας ως αναγκαίο είναι 
απελπιστικά μικρός και πολύ πίσω από 
τις ανάγκες), ώστε σε τέτοιες αλλά και 
άλλες καταστάσεις να μην προστρέχει 
ασθενοφόρο όχημα μόνο με οδηγό και 
διασώστη, χωρίς γιατρό».

Πάντως η «γύμνια» του ΕΚΑΒ υπάρχει 
και στο πεδίο των διασωστών, καθώς σε 
πολλές περιοχές ελλείψει πληρωμάτων 
υπάρχουν μόνο τρεις διασώστες.
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1  Και νέα αποκάλυψη-βόμβα ότι γνώριζαν για τους
νεκρούς!

Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Σελ.: 6-7 Ημερομηνία
έκδοσης:

03-08-2018

Κυκλοφορία: 8100 Επιφάνεια: 1018.24 cm² Αρθρογράφος:

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

Και νέα αποκάλυψη-βόμβα ότ

Λίγα λουλούδια στο οικόπεδο ms φρίκης

Στο (poos από την ΠΟΕΔΗΝ 
φωτογραφία με την ώρα 

άφιξηε ms πρώτης σορού στο 
Νοσοκομείο Σισμανόγλειο

Ρεπορτάζ
Ρίτα Μεηά
rmela@dimokratianews.gr

Φ
ωτογραφΐα-ντοκουμέντο για 
την ώρα άφιξης του πρώτου 
απανθρακωμένου πτώματος 
στο Νοσοκομείο Σισμανόγλειο 
έδωσε χθες στη δημοσιότητα 

η Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων στα 
Δημόσια Νοσοκομεία (ΠΟΕΔΗΝ), ανατρέπο- 
ντας, για ακόμη μία φόρα, το αφήγημα της κυ
βέρνησης ότι δεν γνώριζαν για νεκρούς την 
ώρα της σκηνοθετημένης σύσκεψης υπό τον 
πρωθυπουργό ΑλέξηΤσίπρα στο συντονιστικό 
της Πυροσβεσηκής, που «γυρίστηκε» λίγο με
τά ης 23.30 το βράδυ της Δευτέρας 23 Ιουλίου.

Η φωτογραφία, που έχει ληφθεί από κινη
τό, δείχνει την παραλαβή της σορού που έγι
νε σης 23.03 της 23ης Ιουλίου και ουσιαση- 
κά αποτελεί απάντηση στον διοικητή του νο
σοκομείου Εμμανουήλ Κουτάλά, που δήλωσε 
σε ραδιοφωνικό σταθμό όη δεν θυμάται πότε 
παρελήφθη η πρώτη σορός. Μάλιστα, ο πρόε
δρος της ΠΟΕΔΗΝ Μιχάλης Γιαννάκος επιση
μαίνει ότι ήταν εκεί και ότι είναι διατεθειμένος 
να παραδώσει τη φωτογραφία στον εισαγγε
λέα: «Παραπλανούν δίνοντας στη δημοσιότη
τα την ώρα της καταγραφής από το νοσοκο
μείο του πρώτου νεκρού και παραλείπουν την 
ώρα της παραλαβής από το ΕΚΑΒ. Οι εργαζό
μενοι όλων των εφημερεύοντων νοσοκομεί
ων, όπως και του Σισμανογλείου, του ΕΚΑΒ 
εκείνη τη νύχτα έδωσαν την ψυχή τους για 
την περίθαλψη των θυμάτων της φωτιάς. Ας 
μην τους ανακατεύει ο διοικητής του Σισμα- 
νογλείου για να καλύψει ης κυβερνηηκές ευ
θύνες» αναφέρει χαρακτηρισηκά η ΠΟΕΔΗΝ.

Βιβλίο καταγραφής συμβάντων
Σύμφωνα με την ομοσπονδία, ο κ. Κουταλάς 
έφθασε στα Τμήματα Επειγόντων Περιστατι
κών (ΤΕΠ) του νοσοκομείου μετά τη μεταφορά 
του πρώτου νεκρού και πολύ πριν ξεκινήσει 
η «στημένη σύσκεψη» στο αρχηγείο του Πυ- 
ροσβεσηκού Σώματος, παρουσία του πρωθυ
πουργού και αρκετών υπουργών.

Επιπροσθέτως, η ΠΟΕΔΗΝ καλεΐ τη διοί
κηση του Σισμανογλείου να δώσει στη δη
μοσιότητα όλα τα έντυπα παραλαβής από το 
ΕΚΑΒ και των τεσσάρων νεκρών που παρέ
λαβε το νοσοκομείο και ειδικά του πρώτου. 
Να σημειωθεί ότι τα ασθενοφόρα του ΕΚΑΒ 
διαθέτουν βιβλίο καταγραφής συμβάντων το 
οποίο είναι τριαλότυπο και εκεί συμπληρώνε
ται η ώρα παραλαβής του διακομιζόμενου νε
κρού ή ασθενούς, τα στοιχεία του ασθενούς 
(εν προκειμένω αγνώστων στοιχείων), ιατρι
κή εκτίμηση και ζωτικά σημεία (εν προκειμέ
νω απανθρακωμένος άνδρας, άσφυγμος κ.ά).

ΟΣΟ ΠΕΡΝΟΥΝ οι μέρες και το ψυχολο
γικό βάρος από τη φονική πυρκαγιά στο 
Μάτι καταλαγιάζει, συγγενείς και φίλοι 
των αδικοχαμένων φτάνουν στο σημείο 
του μαρτυρίου των αγαπημένων τους προ
σώπων για να αποτΐσουν φόρο τιμής.

Ο φωτογραφικός φακός αποθανάτι
σε στην καγκελόπορτα στο οικόπεδο του 
θανάτου, όπου τουλάχιστον 27 άνθρωποι 
εγκλωβίστηκαν και βρήκαν τραγικό θάνα

το, λουλούδια που άφησαν συγγενείς, φί
λοι και γνωστοί στη μνήμη των νεκρών.

Προχθές ένας άνδρας που κρατούσε 
μεγαλο μπουκέτο με λευκά τριαντάφυλλα 
κατέβηκε στην παραλία στο Κόκκινο Λι- 
μανάκι. Εκεί μόνος του τα έριξε στη θά
λασσα, θέλοντας να τιμήσει τη μνήμη αυ
τών που βούτηξαν στο νερό για να σω
θούν από τις φλόγες, αλλά δεν τα κατά- 
φεραν.

Απαράδεκτα 
λάθη αλλά και 
παραλεΐψειβ 
καταγγέλλει ο ΙΣΑ
ΜΙΑ ΣΕΙΡΑ από απαράδεκτα λάθη και πα
ραλείψεις στην αντιμετώπιση της φονικής 
πυρκαγιάς και την προστασία της δημόσι
ας υγείας καταγγέλλει ο Ιατρικός Σύλλο
γος Αθηνών (ΙΣΑ), που επανέρχεται στο 
κρίσιμο ζήτημα της διαχείρισης από τους 
αρμόδιους φορείς της πύρινης λαίλαπας 
στο Μάτι. Μάλιστα, όπως επισημαίνει, 
καθώς περνούν οι ημέρες πληθαίνουν οι 
καταγγελίες από γιατρούς για απαράδε
κτα λάθη στους χειρισμούς της επόμενης 
ημέρας. Συγκεκριμένα, οι γιατροί ανα
ρωτιούνται αν έγιναν μετρήσεις στο νερό 
και στην ατμόσφαιρα, που μολύνθηκε από 
την αιθαλομίχλη και τα επικίνδυνα μικρο- 
σωματΐδια, και αν ενημερώθηκαν το αμέ
σως επόμενο και κρίσιμο χρονικό διάστη
μα οι χρόντοι πάσχοντες και όλοι οι πολί
τες για τους κινδύνους που απειλούν τη 
δημόσια υγεία.

Συγκεκριμένα, ο ΙΣΑ παραθέτει τρία 
κρίσιμα ερωτήματα στην ηγεσία του 
υπουργείου Υγείας:

Ι
Γιαή δεν λειτουργούσε το Κέντρο Εκτί
μησης Κινδύνου και Αντιμετώπισης 
Οξέων Συμβάντων του ΚΕΕΛΠΝΟ το βρά
δυ της φονικής πυρκαγιάς; Ποιος αποφά
σισε τη διακοπή της 24ωρης λειτουργί

ας του, στις 12 Ιουλίου 2018, έπειτα από 
14 χρόντα λειτουργίας; Είχαν ενημερω
θεί για αυτήν την απόφαση ο υπουργός 
Υγείας και η Γενική Γραμματεία Πολιτικής 
Προστασίας; Πώς είναι δυνατόν να μην 
υπάρχουν κονδύλια για να πληρωθούν 
οι εφημερίες των υπαλλήλων, προκειμέ- 
νου να συνεχίσει τη λειτουργία του το Κέ
ντρο, και την ίδια ώρα να εξασφαλίζονται 
χρήματα για τους μισθούς του προέδρου 
και του αντιπροέδρου του ΚΕΕΛΠΝΟ, που 
έως το 2017 ήταν θέσεις άμισθες;

2
 Εγιναν από το ΚΕΕΛΠΝΟ μετρήσεις 
του αέρα για την αιθαλομίχλη και τον 
καπνό και ποια είναι τα αποτελέσματά 

τους; Γιατί δεν ενημερώθηκαν άμεσα οι 
κάτοικοι των περιοχών που επλήγησαν 
για τα μέτρα προστασίας που έπρεπε να 
λάβουν; Γιατί το υπουργείο Υγείας έβγα
λε οδηγίες, εννέα ημέρες μετά την πυρκα
γιά, στις 31 Ιουλίου 2018, αφήνοντας τους 
κατοίκους των περιοχών και τους εθελο
ντές εκτεθειμένους σε κινδύνους κατά τα 
πρώτα κρίσιμα 24ωρα;

3
 Εγιναν δειγματοληψίες νερού στην 
περιοχή μετά την αποκατάσταση των 

αγωγών και των δικτύων ύδρευσης;
0 ΙΣΑ ζητεί να αποδοθούν οι ευθύ

νες σε όσους δεν προστάτεψαν τη δημό
σια υγεία το επόμενο κρίσιμο χροντκό δι
άστημα.

Ρίτα Μεϋά
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ι γνώριζαν για του$ νεκρούε!
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1  Ερωτήματα για τη δημόσια υγεία
Πηγή: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ Σελ.: 3 Ημερομηνία

έκδοσης:
03-08-2018

Κυκλοφορία: 14860 Επιφάνεια: 293.09 cm² Αρθρογράφος:

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

Ερωτήματα για τη δημόσια υγεία
ΤηςΠΕΝΝΥΣΜΠΟΥΛΟΥΤΖΑ

Δριμεία κριτική για παραλείψεις 
και καθυστερήσεις των αρμόδιων 
φορέων ως προς την προστασία 
της δημόσιας υγείας στις πληγείσες 
από την πυρκαγιά της 23ης Ιουλίου 
περιοχές ασκούν οι εκπρόσωποι 
των γιατρών. Ο Ιατρικός Σύλλογος 
Αθηνών εστιάζει στη μη λειτουργία 
του Κέντρου Εκτίμησης Κινδύνου 
και Αντιμετώπισης Οξέων Συμ
βάντων του ΚΕΕΛΠΝΟ, το βράδυ 
της φονικής πυρκαγιάς, λόγω της 
απόφασης που είχε λάβει η διοί
κηση του ΚΕΕΛΠΝΟ -λίγες ημέρες 
πριν από την 23η Ιουλίου- να δια- 
κόψει την 24ωρη εφημερία του. 
«Είχαν ενημερωθεί γι’ αυτή την 
απόφαση ο υπουργός Υγείας και 
η Γενική Γραμματεία Πολιτικής 
Προστασίας;», ερωτά ο ΙΣΑ, που 
σχολιάζει με δηκτικό τρόπο το γε
γονός ότι αν και εξασφαλίζονται 
χρήματα για τους μισθούς του προ
έδρου και του αντιπροέδρου του 
ΚΕΕΛΠΝΟ που έως το 2017 ήταν 
θέσεις άμισθες, δεν υπάρχουν κον
δύλια για να πληρωθούν οι εφη
μερίες των υπαλλήλων του επιχει
ρησιακού κέντρου.

Επιπλέον, ο ΙΣΑ κάνει λόγο για 
σοβαρή καθυστέρηση του υπουρ
γείου Υγείας, το οποίο εξέδωσε 
εγκύκλιο για τα μέτρα διασφάλισης 
της δημόσιας υγείας σε περίπτωση 
πυρκαγιάς μία εβδομάδα μετά την 
καταστροφή, «αφήνοντας τους 
κατοίκους των περιοχών και τους 
εθελοντές εκτεθειμένους σε κιν
δύνους, κατά τα πρώτα κρίσιμα 
24ωρα». Τέλος, θέτει ερωτήματα

Ο Ιατρικός Σύλλογος 
Αθηνών κάνει λόγο 
για παραλετφεις 
και σημαντική 
ολιγωρία.
για το κατά πόσον έχουν γίνει, 
από τις αρμόδιες υπηρεσίες, με
τρήσεις του αέρα για την αιθαλο- 
μίχλη και δειγματοληψίες νερού.

Εν τω μεταξύ, άλλος ένας εγ- 
καυματίας που νοσηλευόταν στο 
Σισμανόγλειο έλαβε χθες εξιτήριο, 
με αποτέλεσμα ο αριθμός των ενή
λικων νοσηλευόμενων τραυματιών 
από τη φονική πυρκαγιά να μειωθεί

σε 41, εκ των οποίων 10 νοση
λεύονται σε μονάδες εντατικής 
θεραπείας. Επιπλέον, ένα παιδί 
εξακολουθεί να νοσηλεύεται στο 
νοσοκομείο Παίδων «Αγία Σοφία» 
σε καλή κατάσταση.

Σύμφωνα με την τελευταία επί
σημη ενημέρωση, ο αριθμός των 
ταυτοποιημένων νεκρών ανέρχε
ται σε 85, ενώ υπάρχουν και δύο 
μη αναγνωρίσιμοι σοροί οι οποίοι 
δεν έχουν αναζητηθεί από συγ
γενικά τους πρόσωπα. Ενα άτομο 
έχει δηλωθεί από οικείους του ως 
αγνοούμενο.

Με αφορμή την περίθαλψη των 
εγκαυματιών, νοσοκομειακοί για
τροί αναδεικνύουν για άλλη μία 
φορά το πρόβλημα της έλλειψης 
μονάδων εντατικής θεραπείας. 
Σημειώνεται ότι αυτή τη στιγμή 
λειτουργούν 565 κλίνες «γενικής» 
εντατικής στη χώρα και εάν υπήρ
χε προσωπικό θα μπορούσαν να 
λειτουργήσουν άμεσα άλλες 100 
κλίνες. Οπως αναφέρει η Αριστερή 
Ριζοσηαστική Συνεργασία Γιατρών, 
η εντατική θεραπεία του ατόμου 
με πολύ σοβαρά εγκαύματα απαιτεί 
εξειδικευμένες υποδομές (ειδικά 
κρεβάτια-στέρνες κ.ά.). Και ση

μειώνει, «το εξωφρενικό είναι πως 
ενώ αυτή η υλικοτεχνική υποδομή 
υπάρχει στο Θριάσιο Νοσοκομείο, 
δεν χρησιμοποιείται, γιατί λόγω 
ελλείψεων κλινών και το Λάτσειο 
Κέντρο Εγκαυμάτων λειτουργεί 
ως γενική μονάδα εντατικής θε
ραπείας (ΜΕΘ). Ετσι, οι 11 εγκαυ- 
ματίες σε κρίσιμη κατάσταση ει- 
σήχθησαν σε γενικές ΜΕΘ». Πάν
τως, όπως ανέφεραν στην «Κ» στε
λέχη του υπουργείου Υγείας, αυτή 
τη στιγμή, δύο εκ των εγκαυματιών 
της φονικής πυρκαγιάς της 23ης 
Ιουλίου νοσηλεύονται στο Λάτσειο 
Κέντρο Εγκαυμάτων, οι υπόλοιπες 
κλίνες του οποίου είναι κατειλημ
μένες από άτομα με σοβαρά εγ
καύματα από άλλα συμβάντα.

Συνεχίστηκε χθες η δημοσιο
ποίηση εκ μέρους της Πανελλή
νιας Ομοσπονδίας Εργαζομένων 
Δημόσιων Νοσοκομείων στοιχεί
ων για την ώρα μεταφοράς των 
πρώτων σορών από το Μάτι σε 
νοσοκομεία. Ειδικότερα, η ΠΟΕ- 
ΔΗΝ δημοσιοποίησε φωτογραφία 
με τον πρώτο νεκρό που έφτασε 
στο Σισμανόγλειο και η οποία 
είχε ληφθεί στις 23.03 το βράδυ 
της 23ης Ιουλίου.


